

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 51 (5710) ЧЕТВЕРГ, 28 апреля 1983 года. Цена 2 коп.

Усилить внимание строительству на селе

Опираясь на решения XXVI съезда, партия планомерно и последовательно развивает курс на дальнейшее обновление колхозных и совхозных поселков, неуклонный рост жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятом вместе с Продовольственной программой страны на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, намечена большая программа по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения.

Новым проявлением неустанной заботы о советском человеке пронизано принятое Центральным Комитетом КПСС постановление «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов». В нем обращено внимание на необходимость значительного усиления сооружения жилья, школ, поликлиник, детских учреждений на селе.

Это дело первоочередной важности! ЦК КПСС считает нетерпимым факты невыполнения заданий по возведе на жилых домов. В постановлении отмечено также неоправданное сокращение индивидуальной застройки на селе.

У нас есть на кого равняться, есть с кого брать пример. За годы десятилетия пятилетки совхозами и колхозами района построены жилые дома общей площадью более 4 тысяч квадратных метров. Совхоз «Степной», колхоз «Красный доброволец» строительство жилых домов ведут более широким планом, обращают внимание на благоустройство поселков, создание им привлекательного вида. За два года пятилетки в совхозе «Степной» хозяйственным способом построено 10 квартир общей площадью 628 квадратных метров, улицы приводятся в порядок, начато их асфальтирование. Много сделано по строительству объектов жилищно-коммунального и социально-бытового назначения в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», в Таналякском и Макаевском совхозах.

За годы текущей пятилетки в районе сделан значительный шаг в строительстве детсадов. Построены типовые здания детсадов в Матраевском, Акъярском совхозах, достраиваются детсады в Макаевском совхозе, в поселках Бурибай и Садовый. Есть положительные сдвиги в улучшении строительства школ, больниц, торговых точек, столовых, общественных бань и других объектов.

Однако проводимая в этом направлении работа еще не отвечает современным требованиям трудящихся. Строительные организации, колхозы и совхозы систематически не выполняют планы строительства жилых домов и объектов социально-бытового назначения. Проблема обеспечения жильем трудящихся в районе повсеместно остается крайне острой. На предприятиях, в колхозах и совхозах неоправданно сокращаются объемы индивидуальной застройки. Совершенно перестали строить индивидуальные дома в Макаевском, Таналякском, Акъярском совхозах. Нуждается в дальнейшем развитии сеть внутрихозяйственных дорог.

Недавно Пленум райкома КПСС обсудил вопрос о мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения. В постановлении пленума определены задачи партийных и профсоюзных организаций, Советов, руководителей колхозов, совхозов и строительных организаций по решению этих вопросов.

Каждый случай срыва установленных заданий, недобросовестного строительства должен получать острую принципиальную оценку со стороны партийных и советских организаций, рассматриваться как серьезное нарушение партийной и государственной дисциплины. Повышая персональную ответственность за качество и сроки готовности того или иного объекта, партийные организации призваны обеспечить конкретную организаторскую работу на местах, повысить действенность контроля, требовательность к кадрам за выполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства.

Меры по социальному переустройству села партией названы органической частью Продовольственной программы. Значит, возрастает твоя ответственность, сельский строитель, не только перед тружениками колхозов и совхозов, но и перед советским народом,

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! СОЗДАВАЙТЕ В КАЖДОМ ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ ОБСТАНОВКУ ТВОРЧЕСТВА, ТОВАРИЩЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ, ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ!

КРЕПИТЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ПОРЯДОК, СОЗНАТЕЛЬНУЮ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).



Ежегодно во время весенне-полевых работ во многих хозяйствах внесением удобрений на поля в нашем районе занимаются пилоты авиаотряда. На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите командира самолета АН-2 Николая Александровича Пестова (слева) и второго пилота Фарита Капбекова, которые работают в колхозе имени Ленина. Хорошо отзывались руко-

водители колхоза о их работе. Пилоты должны внести удобрения на площади пять тысяч гектаров. Сейчас ими внесено удобрений на площади около трех тысяч гектаров. На погрузке удобрений на МТЗ-50 отлично трудятся трактористы (на снимке) Мунавир Габдрахманов, (слева), Владимир Федоров и Зулкарнай Ураков. Они своевременно обслуживают погрузку.



Итоги соревнования по закупкам излишков молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов, совхозов, колхозов и молокосборщиков по закупкам излишков молока у населения за I квартал 1983 года бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов Призвали победителем в социалистическом соревновании среди молокосборщиков — молокосборщицу Федоровского сельсовета Валиахметову Фазлуму Хабибуловну, закупившую

по 85 килограммов молока на корову. Присудили Валиахметовой Ф. Х. переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета с денежной премией в размере 30 рублей и занесли ее на Доску почета в районной газете «Знамя труда». Отметим хорошую работу и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда» 11 лучших молокосдатчиков, продавших свыше 300 килограммов молока.

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов, совхозов, колхозов, молокосборщиков и молокосдатчиков по закупкам излишков молока у населения за первый квартал 1983 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов признали победителями и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

- Валиахметову Ф. Х. — молокосборщицу Федоровского сельсовета, закупившую у населения по 85 килограммов молока в среднем от каждой коровы.
- Молокосдатчиков, продавших государству свыше 300 килограммов молока от каждой коровы:
- Шаяхметову Ф. К. — из Целинного сельсовета (559 кг).
- Будиева В. С. — из Федоровского сельсовета (485 кг).
- Салаватову Г. Г. — из Таналякского сельсовета (408 кг).
- Вакуленко Л. Н. — из Уфимского сельсовета (400 кг).
- Исянбаеву Н. В. — из Целинного сельсовета (376 кг).
- Бухарбаева М. М. — из Акъярского сельсовета (375 кг).
- Пустошинскую А. И. — из Целинного сельсовета (369 кг).
- Муллагалеева М. М. — из Федоровского сельсовета (331 кг).
- Юртаева К. И. — из Акъярского сельсовета (328 кг).
- Мамбетову Г. Ф. — из Макаевского сельсовета (303 кг).
- Назарову Н. П. — из Уфимского сельсовета (300 кг).

ЦЕЛИННИКИ НЕ ПРОВОДЯТ

Механизаторы целинного Хайбуллинского совхоза завершили ранневесеннее боронование зяби и паров на 14760 гектарах. Более организованно проведена эта работа первым посевным комплексом (начальник комплекса В. П. Емельянов). По ударному трудились трактористы-машинисты А. Г. Денисов, З. Х. Тухватуллин, Я. А. Кулгарин. На 130—140

процентов выполняли они нормы выработки. В Худайбердинском отделении впереди соревнующихся шли механизаторы Ишбулды Исянбаев, Хамитьян Зайнабдинов, в Комсомольском — комсомольцы Камиль Рахматуллин, братья Хамза и Зиннат Куватовы. З. БУЛЯКОВ, ст. диспетчер Хайбуллинского совхоза.

НА 110—120 ПРОЦЕНТОВ

Механизаторы колхоза имени Калинина, развернув борьбу за урожай третьего года одиннадцатой пятилетки, за короткий срок закончили закрытие влаги на площади 3665 гектаров. На полях колхоза работало всего 12 агрегатов.

Отлично потрудились механизаторы Минияли Бидалов, Ислам Давлетбердин, Барий Баймурзин, Айдар Давлетбердин, которые сменную норму выполнили на 110—120 процентов. Х. ДАВЛЕТБЕРДИН, секретарь партбюро.

НА ПОЛЯХ КУЛЬТИВАТОРЫ

Хлеборобы совхоза «Степной» организованно провели ранневесеннее боронование зяби. В последние дни Рафкат Файзрахманович Рахметов и члены его звена комсомольцы Шамиль Ишемгулов и Галимьян Саптарьяпов сменную норму выработки на закрытии влаги выполняли на 130 процентов, а Салимьян Мухаметшин, Фирдавие Гарифьянов, Алик Камалетдинов и Ишбулды Байгускаров — на 125 процентов. Оживает земля, появляются первые сорняки. На поля выводит свой мощный К-700 с культиваторами старейший механи-

затор совхоза, кавалер ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени, коммунист Алтынгужа Кутлугужевич Тургаев. А за ним и Александр Васильевич Юртаев. На 120 гектарах они провели предпосевную культивацию зяби за первый день, выполнив сменную норму на 125 процентов. Передовикам посвящен специальный выпуск «Молния», в честь их в центре поселка и на полевом стане поднят флаг Трудовой славы. Л. КАИПОВА, агитатор.

Укрепление трудовой дисциплины — наша задача

ЗАМЕТКИ С VI ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС и IV Пленуме ЦК ВЛКСМ говорилось, что только на основе рационального использования имеющихся трудовых ресурсов, каждой рабочей минуты можно добиться улучшения качественных показателей в труде и достичь конечных результатов при наименьших затратах или, говоря другими словами, повысить дисциплину труда — это как раз тот наш резерв увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, но может дать большую и быструю отдачу.

Поэтому комитетам комсомола, штабам «Комсомольского прожектора» надо постоянно и целенаправленно добиваться умелой и четкой организации труда юношей и девушек.

Кто дисциплинирован, добросовестно относится к своей работе, у того хорошие производственные показатели, он уважаем в коллективе, получает хорошую заработную плату, премиальные. Таких комсомольцев в районе немало. Это, так же, как В. Радостев, Р. Альмухаметов, Н. Казыкова из Хайбуллинского, А. Кулиничко, Ф. Асылбаев из Маканского, Н. Динмухаметов, Г. Мазитов из Тавалыкского совхозов, С. Ершов и Р. Батыров, Р. Ильясов из колхозов «Красное знамя» и «Новый путь» и многие другие. Их отличают не только трудовые достижения, но и примерное поведение в быту, активное участие в общественной жизни коллектива.

Однако, среди комсомольцев и молодежи района имеются еще нарушители трудовой дисциплины. Например, молодые механизаторы Нигматьян Рахметов и Дамир Аллабердин из колхоза «Новый путь» часто на рабочих местах появляются в нетрезвом состоянии. Так, будучи изрядно выпивши, Нигматьян Рахметов, не справившись с рулем управления опрокинул трактор, в результате чего колхозу нанесен материальный ущерб.

Всем известно, пьянство приводит к моральной опустошенности личности, служит причиной многих

несчастных случаев. С ним прямо или косвенно связано большинство всех прогулов, опозданий, самовольных уходов с работы. Только на этой почве в районе совершено несовершеннолетними 10 преступлений. Как отмечено в выступлении в прениях инспектора по делам несовершеннолетних А. Р. Кашкарова, что в некоторых комсомольских организациях не обсуждают подростков, употребляющих спиртные напитки, не ведется с ними воспитательная работа. Только за первую четверть нынешнего года в отдел внутренних дел доставлено в нетрезвом состоянии 5 подростков, трое из них — члены ВЛКСМ. А в минувшем году их было доставлено 57 человек.

Больше всего преступлений, как было отмечено в докладе первого секретаря райкома ВЛКСМ А. Абдулменова, совершается в населенных пунктах, расположенных на территории Тавалыкского, Маканского и Акъярского сельских Советов. Особенно тревожная обстановка сложилась в Макаском и Акъярском сельских Советах.

В населенных пунктах данных сельских Советов не уделяется должного внимания воспитанию подростков. Крайне плохо ведется воспитательная работа по месту жительства с подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, вследствие чего они совершают повторные правонарушения.

В последнее время участились случаи употребления спиртных напитков подростками в поселках Бурбай, Уфимский, селах Юбарсово и Нововоздвиженка, райцентре, а также в СПТУ-34, Акъярской средней школе № 2. За многими подростками, склонными к правонарушению, закреплены общественные воспитатели, наставники из числа передовиков производства, комсомольцев и работников милиции. Но в то же время имеются еще факты формального подхода к этому вопросу, с подшефными не ведется профилактическая работа, они не заслушиваются в коллективах, на заседаниях комитетов комсомола,

бюро райкома ВЛКСМ.

Комитеты комсомола совместно с учительскими коллективами большое внимание здесь должны уделять дисциплине учащихся.

Хорошо работают в этом направлении Первомайская и Султангузинская восьмилетние, Татыр-Узякская и Самарская средние школы.

Но вместе с тем в отдельных школах имеются существенные недостатки, продолжает оставаться на низком уровне дисциплинированность, что отрицательно влияет на качество получаемых знаний. Даже среди учащихся младших классов, нередко опоздания на занятия, пропуски уроков, несдержанность, а порой развязанность, неуважительное отношение к старшим и т. п.

Особое внимание на плечу было уделено профориентации учащихся. В частности было отмечено, что много еще выпускников, особенно девушек, которые после окончания школы нигде не работают. Поэтому необходимо принять меры для устранения подобных недостатков, активно внедрять практику персонального распределения выпускников школ и профтехучилищ, так как еще многие юноши и девушки не готовы правильно определить свое место в жизни. Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, отвечал за нее перед комсомольской организацией. Это особенно необходимо в последние школьные годы, когда завершается этап нравственного становления личности, у учащихся накапливается жизненный опыт, умение поступать в соответствии со своими убеждениями.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины относятся прежде всего к секретарям комсомольских организаций и комсомольскому активу района. Не последнюю роль играет и исполнительская дисциплина комсомольцев, секретарей комсомольских организаций. Только с положительной стороны можно сказать об этом о секретарях комитетов комсомола Тавалыкского совхоза (С. Аблаев), колхозов «Красное знамя»

(Ф. Гусев), «Сакмар» (Г. А. Аскаров).

Однако многие секретари комсомольских организаций несвоевременно представляют в райком ВЛКСМ информацию о проведенных собраниях, культурно-массовых мероприятиях. В хозяйствах соподаньем подводятся итоги социализации, не выявляются и не представляются к награждению передовики производства.

Секретари комсомольских организаций колхозов имени Ленина (З. Хасанов), «Новый путь» (Г. Крымгузин), имени Салавата (М. Ишемгулова), Самарского АТП (Рафаэль Кулиев) часто не являются на совещания, семинары, не обеспечивают явку секретарей цеховых комсомольских организаций, приглашенных.

Важно, чтобы каждый комсомольский работник, как было отмечено и в прениях, независимо от того, является ли он секретарем первичной комсомольской организации или возглавляет какой-либо участок, должен быть образцом в отношении к порученному делу.

На пленуме также было отмечено, что во всех комсомольских организациях прошли собрания, на которых состоялся серьезный разговор с нарушителями трудовой дисциплины.

К сожалению, у нас есть и такие предприятия, где водно живется прогульщикам, нарушителям дисциплины. Так, очень много прогулов совершают в Хайбуллинском совхозе, РО «Госкомсельхозтехника», МПМК, РО «Сельхозхимия», колхозе «Новый путь».

Не надо допускать, чтобы случаи нарушения трудовой дисциплины пусть хоть и небольшой оставались без нашего внимания. В борьбе за дисциплину не нужны громкие слова, а нужны дела и четкая организаторская работа.

Пленум утвердил заводским организационным отделом РК ВЛКСМ И. Ятимова, инструктором — Г. Кильдибаева.

В работе пленума принял участие и выступил зав. отделом РК КПСС тов. Тангатаров Ф. Ш. Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.



Выдающийся вклад в сокровищницу отечественной культуры внесла Академия художеств, 225-летие которой отмечается в эти дни. Этой знаменательной дате посвящена экспозиция, открывшаяся в Москве в Центральном выставочном зале. Она предваряет серию юбилейных выставок, которые познакомят зрителей с деятельностью замечательной школы мастерства и гения художественной мысли.

Среди документов, экспонируемых в Манеже, — записка М. В. Ломоносова, одного из создателей Академии художеств, который пророчески утверждал, что ее основание приведет «к украшению отечества... ко введению в России дивных дел, почитаемых издревле со всего света...».

В экспозиции представлены дипломные и программные работы выпускников Академии всех поколений. В общей сложности юбилейная экспозиция включает более трех тысяч работ. Лучшие живописные полотна мастеров будут демонстрироваться в Третьяковской галерее. Графика и скульптура разместятся в залах Академии художеств СССР.

НА СНИМКЕ: в мастерской пародных художников СССР, действительных членов Академии художеств СССР братьев А. П. и С. П. Ткачевых.

Фото В. ВЕЛИКЖАНИНА. (Фотохроника ТАСС).

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ Слово держат крепко

Чабаны колхоза «Красный доброволец» А. В. Муравьев, Н. М. Филиппов, Н. Г. Чертыковцев, А. В. Щипакин работают в данном хозяйстве уже давно. Ежегодно они добиваются высоких результатов по получению приплода. За три месяца текущего года от 560 овцематок получили А. В. Муравьев и Н. М. Филиппов 638, Н. Г. Чертыковцев и А. В. Щипакин 568 ягнят. А в расчете на 100 маток они получили по 105—114 ягнят при обязательстве 100.

В колхозе две отары овцематок. В каждой работают по два чабана и по четыре сакмашницы. Работа у них идет слаженно. Здесь работают

сакмашницы Г. Михайлова, Ф. Кирихина, В. Щербанова, В. Данилова и другие. Работа ведется бригадным методом, ни днем, ни ночью не оставляют овец и ягнят без присмотра. Поэтому и добиваются почти стопроцентной сохранности ягнят.

А надо сказать, что работают они в трудных условиях. В одной базе, которая рассчитана на 800 голов овец, сейчас содержится более 1100 голов, да еще и около 1200 ягнят. Очень тесно, да и кормов сейчас не хватает.

Хочется верить, что правление колхоза примет все меры для устранения этих недостатков.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Баш. ЦНТИ сообщает

СУДАНСКАЯ ТРАВА

Суданская трава — одолетняя злаковая кормовая культура, может возделываться на сено, силос, зеленый корм, использоваться на выпас. Ее питательные качества значительно лучше других злаковых трав. Характеризуется высокой урожайностью и дает 3—4 укоса в год. Самая засухоустойчивая и жаровыносливая культура.

Агротехника возделывания суданской травы: зяблевая вспашка, осеннее боронование, снегозадержание. Особенности агротехники: после весеннего боронования поле до 15 мая не обрабатывается (провоцируется обильно) и осуществляется двукратная культивация, затем боронование (борона в один след). Посев производят с прикатыванием, с междурядьями 30 см. Норма высева 27—30 кг на га. При посеве вносят аммофос в дозе 1,2 ц на га. Почву обрабатывают гербицидами (азиминная соль — 1 кг, бутиловый эфир — 0,3 кг).

Зеленую массу используют в конце июля на сенаж, а отаву оставляют на выпас. Урожайность зеленой массы на сенаж

в хозяйствах Татарии — в среднем 392 ц с га.

УДОБРЕНИЯ — ПОД ПОСЕВЫ КУКУРУЗЫ

В хозяйствах Брянской области для удовлетворения в питательных веществах под кукурузу вносят на гектар не менее 80—100 т органических и до 10—12 ц минеральных удобрений. В почву поступает и до 2 т кальция — это снижает кислотность, уменьшает затраты на известкование.

Минеральные удобрения вносят весной под предпосевную культивацию. Во избежание вымывания азотные удобрения также целесообразно вносить под культивацию. Предпочтительнее отдается аммиачной воде — доза 4—5 ц на га. Во время посева кукурузы вместе с семенами вносят 0,75—1 ц на га нитрофоски или нитроаммофоски.

Широко применяются жидкие комплексные удобрения. Их вносят в почву одновременно с предпосевной культивацией или посевом в дозе от 2 до 3 ц на га, а также в подкормку одновременно с междурядной обработкой при той же дозе 2—3 ц на га.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В колхозах имени Фрунзе и имени Ленина проведена очередная проверка животноводческих ферм в вечернее и ночное время. Выявлено, что во многих помещениях электролампочки в плафоны не заключены, отсутствуют средства пожаротушения.

В селе Ивановка охранник Галимьян Хаббин во время проверки не оказался на своем рабочем месте. На ферме в проходах на ночь оставляются грубые корма и в случае пожара эвакуация животных окажется невозможной. А в колхозе имени Фрунзе запасные выходы в овчарнике и тракторном гараже забиты наглухо. Охранник И. Макаров также отсутствовал.

Указанные элементарные требования противопожарных правил не требуют капитальных затрат. Нуж-

но только чувство ответственности тех, кто в ответе за это дело. Случись беда, скот неминуемо погибнет в огне, даже если пожар будет обнаружен вовремя. А выводить скот через забитые ворота и загроможденные проходы не очень просто. Подобные факты обнаруживались в колхозах «Новый путь», «Сакмар» и многих других хозяйствах.

Пожар на ферме колхоза «Красное знамя» должен был послужить уроком для тех, кто легкомысленно относится к требованиям правил пожарной безопасности. К счастью, именно легкооткрываемые ворота позволили вовремя спасти поголовье скота от гибели в огне.

И еще. В колхозе имени Фрунзе расширяется

сено. Едут домой завезущий фермой, скотники, фуражир на лошадях, не стесняясь никого, увозят домой сено. Непонятно, почему таким расхитителям доверили лошадей с повозками, созданными условия для воровства. Все объекты, фермы, сеновалы в этом колхозе расположены недалеко друг от друга. Если для перевозки сена с сеновала требуется лошадь, зачем же правление колхоза разрешает этим лицам развезаться по селу? Непонятно. Какая необходимость в закреплении лошадей за фуражиром С. Тавалыковым, который до сеновала мог бы дойти и пешком? Такой же вопрос возникает и в отношении заве-

дующего фермой Б. Турушева.

Население видит, возмущается, что они воруят сено, но правление колхоза (председатель колхоза У. А. Салихов, секретарь парткома З. С. Мукайрова, председатель профкома Р. Казакбаев) по отношению таким лицам никаких мер не принимает.

Обеспечение пожарной безопасности животноводческих ферм и сохранности кормов от расхитителей — это важнейшая задача по выполнению Продовольственной программы. Примиренческим отношением в этих вопросах следует положить конец.

Г. КАИПОВ,
начальник отделения
угрозиска РОВД,
старший лейтенант,

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 4 (101)

В этом наша сила

Пятый год возглавляет женсовет Целинного сельсовета Райса Таиповна Каримова. Наш корреспондент П. Д. Кузнецов попросил ее рассказать о своей работе.

— Райса Таиповна, как вы строите свою работу? — первый вопрос нашего корреспондента.

— Работу женсовет проводит коллегиально, на демократической основе. Недавно мы отчитались о своей работе на общем собрании женщин села. Работа женсовета была признана удовлетворительной. Избран новый состав женсовета из девяти человек. Это активные общественницы. Среди них медсестра Л. И. Гордеева, продавец К. А. Исхакова, бригадир животноводов С. А. Латыпова, учительница М. А. Юнусова и другие. Есть и клубные работники, и работники ясли-сада, связи. Как вы

диде, в составе женсовета работницы разных сельских учреждений, многих специальностей. А это позволяет знать и вникать в работу, в жизнь всего села.

Работу мы строим планомерно. Планы составляем на квартал. Но жизнь вносит коррективы в наши планы и иногда приходится решать unplanned вопросы.

— Расскажите коротко о проведенной женсоветом работе.

— Регулярно проводим заседания женсовета. В прошлом году их провели восемь. Все члены совета принимают активное участие в обсуждении поставленных вопросов. Обсуждали, например, вопрос о санитарном состоянии поселка и решили объявить конкурс на лучший двор. Конкурс, надо сказать, прошел успешно. После него повеселел наш

поселок. Победителям вручены призы.

По инициативе женсовета проведен праздник-конкурс гусиного пера. Проводились конкурсы на лучшее вязание, вышивание, изготовление кулинарных изделий.

На заседаниях женсовета обсуждаются и вопросы укрепления трудовой дисциплины, воспитания детей. Обсуждаются и женщины, злоупотребляющие спиртными напитками.

Женсовет имеет и свою стенную газету под названием «Целинница». Выходит она один раз в квартал. В ней пишется о наших ударниках, критикуются недостатки в работе учреждений, сообщается о проведенных женсоветом мероприятиях.

Большинство женщин поселка принимает активное участие в мероприятиях, проводимых женсоветом, поддерживает наши начинания. А в этом наша сила.



НА СНИМКЕ: председатель женсовета Целинного сельсовета Р. Т. Каримова (в центре) и члены женсовета Л. И. Гордеева и К. А. Исхакова.

Фото В. УСМАНОВА.

ПЬЯНИЦ — К ОТВЕТУ ЗА ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» гласит, что за распитие спиртных напитков, а также за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, налагается штраф в размере от 3-х до 10 рублей. Если в течение года после применения мер воздействия человек допустит вышеуказанные нарушения повторно, то виновные подвергаются штрафу от 10 до 30 рублей.

Право наложения штрафа, правда, предоставлено начальнику милиции или его заместителю. Но это не значит, что общественные организации, руководители должны оставаться в стороне. Этим указом предусмотрена также ответственность бригадиров, начальников цехов, смен и хозяйственных руководителей, если они не принимают мер к таким лицам.

На фермы, рабочие и общественные места в де-

ревнях Абубакирово, Савельевка и некоторых других населенных пунктах доярки, скотники приходят в нетрезвом состоянии. В селах на улицах можно встретить шатающихся пьяных людей. Но пока не заметит их работник милиции, как правило, такие люди остаются безнаказанными.

И ни один руководитель, который не принял мер, увидев таких лиц на рабочем месте, не привлекался к ответственности. Примеров можно привести почти из каждого населенного пункта.

Так, 17 марта работницы Савельевской фермы пьянствовали, скот голодал, болтались на рабочих местах пьяные доярки, скотники.

Пока на следующий день не приехал участковый инспектор, управляющий, бригадиры оказались бессильными предпринять что-либо. На месте работы и на улице пьяными были доярка Антонина Краснова, чабан Николай Краснов, механизатор Петр

Лапкин, скотник Рауф Ахметов и другие. Эти люди пьянствовали и в другой день. Но никаких мер ни управляющим В. П. Драгуновым, ни бригадиром А. М. Галайновым к ним не было принято.

Спрашивается, а где дружинники? Почему у всех такое примиренческое отношение? Разве не в состоянии были справиться с этими пьяницами в первый же день, хотя бы на каждого из них составив акт, в худшем случае организовав их отправку в медвытрезвитель? Это необходимо было сделать обязательно, чтобы заставить пьяниц задуматься, опомниться. Уплатив 10 рублей, если не понял в первый раз, 30 рублей — во второй раз, каждый пьяница, наверняка бы, задумался. Плюс к этому ведь есть другие дополнительные меры воздействия, как лишение премиальных. Кроме того, есть меры морального воздействия.

М. МУХАМЕТОВ,
начальник РОВД,
подполковник милиции.

Укреплению правопорядка — внимание всей общественности

Немалую работу по укреплению общественного порядка проделали и делают партийные, советские, хозяйственные органы, общественные организации района. Так, в прошлом году в районе достигнуто снижение уровня зарегистрированных преступлений. Уменьшились кражи государственного и общественного имущества, не допущено кражи товарно-материальных ценностей из магазинов, крупного рогатого скота, лошадей колхозов и совхозов. Значительно снизилось количество совершенных несовершеннолетними.

Однако анализ показывает, что уровень зарегистрированных преступлений в районе остается высоким. Возросли также тяжкие преступления, как умышленные убийства, дорожно-транспортные происшествия, не снижается количество злостных и особо злостных хулиганов, краж личного имущества граждан.

Изучение причин умышленных убийств, тяжких телесных повреждений показывает, что они совершаются на семейно-бытовой почве лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. Отсюда вывод: своевременно выявлять лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, склонных к правонарушениям, вести с ними предупредительно-профилактическую работу.

Все такие лица должны быть на учете, иначе мы вновь будем регистрировать такие тяжкие преступления, какие совершили Акназаров в селе Ново-Зирган, убив двоих людей, или Ибрагимов, который в деревне Акюлово убил свою бабушку. Необходимо укреплять также связь с исполкомами сельских Советов, администрациями предприятий, учреждений, организаций в деле профилактики семейно-бытовых преступлений.

Волнует жителей нашего района состояние общественного порядка, особенно в районном центре и поселке Бурибай. В этих населенных пунктах проживает одна треть населения района, но и совершено 35 процентов всех преступлений. Особенно распространены хулиганские проявления.

В истекшем году особенно ненормальное положение сложилось в поселке Бурибай. Так, с 1980 года наблюдается здесь устойчивый рост уровня зарегистрированных преступлений. Хулиганства совершаются в вечернее время, в клубе и, что очень досадно — пьяницы, хулиганы в обще-

ственных местах поселка чувствуют себя вольготно. Молодые люди, употребляя спиртные напитки, группами стоят на автобусной остановке, возле клуба, курят, пристают к прохожим, сквернословят, чувствуя свою безнаказанность.

В поселке функционирует общественный пункт охраны порядка, штаб ДНД, другие общественные организации, однако эффективность их работы не чувствительна, дружинники не охватили своим контролем все общественные места поселка, не обеспечили надлежащий общественный порядок.

Хулиганство в районном центре совершается в общественных местах — в здании райбольницы, общежитиях, гостинице лицами находящимися в нетрезвом состоянии. В селе Акяр по вечерам редко в общественных местах увидишь народных дружинников, членов комсомольского оперативного отряда.

Такое положение с охраной общественного порядка в районном центре и поселке Бурибай дальше продолжаться не может. Совместно с партийными организациями, администрациями предприятий, учреждений, общественными организациями необходимо в первую очередь взяться за наведение порядка именно в этих двух населенных пунктах, являющихся лицом района.

Анализируя состояние борьбы с преступностью, мы не можем придавать значения их распространенности среди работников отдельных трудовых коллективов. По-прежнему большое количество преступлений совершается на территории Маханского, Целинного, Подольского сельских Советов. Возросло количество преступлений, совершенных в поселке Степной, в селах Новозирган и Илячево.

Основной причиной совершения преступлений является пьянство. 33 процента всех преступлений совершены лицами, находившимися в нетрезвом состоянии. В отдельных трудовых коллективах пьянство превратилось в бедствие. Самое большое количество пьяных в медвытрезвитель доставляется из колхоза имени Фрунзе — 57 человек, производственного управления жилищно-коммунального хозяйства — 29, ПМК-292 — 20, совхоза «Степной» — 23.

Одной из причин процветания пьянства в вышеуказанных организациях является слабое состояние трудовой дисципли-

ны. Здесь нередки случаи распития спиртных напитков в рабочее время. К ним меры принимаются недостаточно. Даже на сообщения ОВД о лицах, побывавших в медвытрезвитель, ответы не даются, поведение пьяниц не обсуждается. При проверке состояния работы по борьбе с пьянством в колхозе имени Фрунзе выяснилось, что здесь абсолютное большинство колхозников занимается пьянкой. Вопрос о неудовлетворительном состоянии борьбы с пьянством обсуждался на заседании исполкома райсовета, принято соответствующее решение, но оно выполняется очень плохо, пьянство среди колхозников не уменьшается.

В межколхозной передвижной организации сложилась прочная практика принятия на работу по договорам найма разных лиц. После получения заработной платы они начинают пьянствовать, совершают преступления. В прошлом году в медвытрезвитель оттуда доставлено 34 человека. На почве пьянки совершили злодеяние хулиганство экономист Рузганов, сварщик Бухарбаев.

11 января сего года в Москве состоялось собрание представителей предприятий, учреждений, жилищных и правоохранительных органов в связи с инициативой переноса коллективов столицы, направленной на дальнейшее укрепление правопорядка и усиление борьбы с антиобщественными проявлениями. В обращении, принятом на этом собрании, подчеркивается, что основным направлением в профилактике правонарушений должно стать усиление этой работы в трудовых коллективах. Москвичи ставят задачу исключения случаев совершения преступлений и правонарушений среди рабочих и служащих, учащихся. Особое внимание обращается на вопросы обеспечения должного порядка на улицах, в других общественных местах.

Нам также следует брать пример с москвичей и добиться тесной связи с трудовыми коллективами в деле профилактики правонарушений, ни один случай противоправного поведения не как на работе, так и по месту жительства не должен оставаться без реагирования, а виновные безнаказанными. И только тогда мы добьемся резкого сокращения преступлений и правонарушений в районе.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

ИЗ ЗАЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА НАКАЗАНЫ

На днях в красном уголке села Федоровки состоялось заседание товарищеского суда, обсудил поведение мужа и жены Шелкановых, которые систематически занимаются пьянкой и совершают прогулы. Вячеслав Шелканов работает скотником в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец», а жена Мария Кузьминична — на дроблении зерна скоту.

И вот 17 марта, получив поучку, они три дня не появлялись на работе, пьянствовали. И такое у них бывает часто, за что В. Шелканов был освобожден от работы на ферме, переведен на разные работы. Однако его обратно вернули на ферму, так как он дал слово не пить в рабочее время и исправиться.

Но духу у него хватило не надолго. Забыл свое

обещание и вместе с женой обратно начал пьянствовать в рабочее время. Товарищеский суд наказал провинившихся — наложил штраф по 10 рублей, причем, если они будут заниматься пьянкой, то решено предложить правлению колхоза решить вопрос об исключении их из колхоза.

Н. БУДАРИН,
председатель товарищеского суда.

Для вас, труженики Магазины на колесах

Труженики сельского хозяйства района, претворяя в жизнь решения майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, прилагают в настоящее время усилия на своевременное и качественное проведение весенних полевых работ.

В этот период стоит важная и ответственная задача перед работниками потребительской кооперации — образцовое торговое обслуживание населения, занятого на полевых работах, что является хорошим подспорьем для участников выполнения принятых социалистических обязательств.

Сейчас изменен режим работы многих магазинов. Они работают в удобное для покупателей часы — утром и вечером. Однако эта работа, к сожалению, не везде завершена.

Постоянно будет работать один автоматажный. Стадионарные магазины будут регулярно выезжать на полевые станы, к агрегатам с товарами первой необходимости. Для них правлением райпо утверждены ассортиментный перечень и задания по продаже товаров работникам сельского хозяйства.

Работники развозной торговой сети принимают предварительные заказы

на товары, имеющиеся в торговле в достаточном количестве. Здесь важно своевременное выполнение этих заказов.

Правлением районного потребительского общества разработаны и утверждены условия социалистического соревнования работников кооператива за образцовое торговое обслуживание тружеников сельского хозяйства в период весенне-летних полевых работ.

В соревновании принимают участие все продавцы, выезжающие с товарами первой необходимости на места полевых работ. Победителями будут признаны продавцы, выполнившие план розничного товарооборота, обеспечивающие бесперебойную торговлю товарами первой необходимости, соблюдающие графики выезда в поле, осуществляющие прием заказов на доставочные товары от населения, занятого на полевых работах и своевременно их выполнявшие.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно. Для награждения победителей учреждены дипломы правления райпо с денежной премией 15 рублей, переходящий вымпел и памятная фотография.

А. АККУЖИН,
организатор райпо.

СМОТРИТЕ, СРАВНИВАЙТЕ

Выполнение плана первого квартала по сдаче лома и отходов черных металлов

НА 1 АПРЕЛЯ (В ТОННАХ)

Наименование ломосдатчиков	план	фактически
Буриблевское р/у	110	111
Самарское АТП	17	8
РО Госкомсельхозтехники	74	77
Совхозы:		
Акъярский	72	32
Таналыкский	62	62
Хайбуллинский	60	20
Маянский	62	42
Матраевский	71	71
Степной	14	15
Колхозы:		
Имени Фрунзе	10	11
Новый путь	16	18
Кр. доброволец	16	5
Имени Калинина	10	19
Красное знамя	17	—
Имени Ленина	21	—
Сакмар	14	—
Имени Салавата	12	—
Прочие организации	35	25
По району:	677	516

Специальные цеха на металлургических комбинатах работают по переработке лома и отходов черных металлов. Работают они планоно. Если кто-то по своей халатности и недисциплинированности недодал плановую тонну лома — страна недополучит тонну металла, цеха не

выпустят плановую продукцию. Неужели эту простую истину не понимают руководители и главные инженеры Самарского автотранспортного предприятия, Хайбуллинского, Акъярского и Маянского совхозов, колхозов имени Салавата, «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар»?

Небольшие планы (по 1—2 тонны) имели райпо, РПУ бытового обслуживания, райбольница, райузел связи, райсельхозэнерго, хлебозавод. Но руководители этих организаций не сочли нужным их выполнять. Для них государственный план не стал еще законом.

Главные инженеры колхозов имени Ленина и «Красное знамя» В. А. Третьяков и В. Н. Баранков на заседании районного комитета народного контроля за невыполнение плана по металлолому получили по строгомуговору, хозяйства за невыполнение уплатят штраф. А план необходимо выполнять не только по кварталам, он распisan даже по декадам.

В САМАРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ День памяти Горького

В Самарской средней школе проходила Неделя детской книги. Программа проведения недели была продумана заранее и все дни были заняты интересными мероприятиями. Ребята посетили библиотеку, где была оформлена выставка книг детских писателей, рисовали рисунки по прочитанным книгам, участвовали в конкурсе на лучшее стихотворение и песню, в конкурсе инсценированных рассказов.

В школе проводился День памяти М. Горького. Ребята собрались в актовом зале школы. Ученица 6 класса Надежда Чикризова ин-

тересно рассказывала о биографии писателя, о его детстве, юности и о дальнейшем творческом пути.

Затем учащиеся 4—7 классов пересказывали книги, рассказы М. Горького. Были прочитаны «Песнь о соколе», «Песнь о Буревестнике» учащимися 7 класса. Ребята с интересом слушали своих товарищей.

Хочется отметить активную работу нашего библиотекаря школы Е. Е. Рединой. Под ее руководством ребята активно участвовали в проведении Всесоюзной Недели детской книги.

К. ГВОЗДЕВА,
старшая пионервожатая.



НА СНИМКЕ: ученица 6 класса Надежда Чикризова знакомит учащихся с биографией М. Горького. Фото Ф. ДАУТОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„На поводу у бесхозяйственности“

Под таким заголовком нашей газете был напечатан рейдный материал народных контролеров и газеты «Знамя труда». В нем говорилось о недостатках в организации зимовки скота в колхозе «Сакмар». С тех пор прошло немало времени, заканчивается зимовка скота и руководство колхоза наконец-то сочло нужным направить ответ редакции.

Как сообщает председатель колхоза «Сакмар» Г. Г. Мухамедьяров, факты, указанные в газете, подтвердились. В ходе зимовки скота действительно неудовлетворительно было

организовано социалистическое соревнование среди животноводов. В настоящее время ежемесячно по фермам подводятся итоги выполнения месячного плана и принимаются меры по устранению выявленных недостатков. Каждая ферма и каждый животновод активно участвуют в выполнении принятых обязательств, благодаря чему колхоз план первого квартала по производству и продаже государству молока успешно перевыполнил. Переводникам животноводства по итогам месяца выдаются денежные премии.

„Халатность может обернуться бедой“

Под таким заголовком в № 10 от 22 января был напечатан рейдный материал народных контролеров и газеты «Знамя труда». Как сообщает директор заготконторы Т. З. Юланов, после выступления газеты в январе наемными рабочими была организована переборка картофеля.

На 1 апреля остаток картофеля составляет 40 тонн, капусты — 700 ки-

лограммов, огурцов соевых — 1 тонну, лук реализован полностью.

В настоящее время идет повторная переборка картофеля, однако торговые предприятия, в частности, коопинвермаг и столовая реализацией его занимаются неудовлетворительно.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

Голубой экран

Ежедневно по первой программе. 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).
ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 мая 6.20 — Концерт Воронежского хора. 7.10 — Научно-популярный фильм. 7.30

— Будильник. 8.00 — Служба Советскому Союзу! 9.00 — Мультфильмы. 9.45 Утренняя почта. 10.15 — Сельский час. 11.15 — Музыкальный киоск. 11.45 — Док. фильм. 12.40 — Клуб путешественников. 13.40 — Пoesня борьбы и труда. 14.05 — Шире круг! 15.35 — Таинственный типологам». Спектакль. 16.40 — Зарубежные гости Первомай. 16.55 — На экране — кинокомедия. «Бриллиантовая рука». 19.05 — Футбол. ЦСКА — «Торпедо» (Москва). 19.50 — Хоккей. Матч команд финальной группы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ОТДЕЛЬНЫХ ГРАЖДАН!

Повреждения высоковольтных электрических сетей вызывают перерывы в обеспечении электроэнергией городов, районов, поселков, колхозов и совхозов, фабрик и заводов, шахт и других потребителей, наносят огромный ущерб народному хозяйству, а также приводят к несчастным случаям. Поэтому, в связи с весенними работами, ведением строительных и других хозяйственных работ, связанных с интенсивным движением автомобилей, тракторов и другой специальной техники, необходимо соблюдать следующие правила охраны высоковольтных электрических сетей, проходящих по территории хозяйств.

В состав высоковольтных электрических сетей входят воздушные линии электропередачи, подземные кабельные линии, трансформаторные подстанции, распределительные устройства и переключательные пункты.

1. Для сохранности высоковольтных электрических сетей устанавливаются следующие охранные зоны, определяемые полосой земли вдоль воздушных линий, от краев проводов на расстоянии: для линии напряжением:

до 20 киловольт включительно — 10 м.
до 35 « « — 15 м.
до 110 « « — 20 м.

2. В пределах охраняемых зон запрещается:

— без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи, строить всякого рода сооружения, производить взрывные работы, разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы, производить посадку деревьев;

— устраивать проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередачи для машин и механизмов высотой более 3-х метров без письменного разрешения организации, эксплуатирующей

щей воздушные линии; — проводить полеты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергосистемы, с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ; — ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабелы торфа или лесоматериалов; располагать полевые станы, загоны, конюшни и скотные дворы, разводные огни и устраивать коотри.

3. Запрещается производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную работу воздушных линий электропередачи, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий, как то:

— портить опоры указанных линий и их детали, провода и грозозащитный трос, снимать с опор проволочные и другие бандажи;

— набрасывать на провода посторонние предметы;

— бить изоляторы выстрелом из охотничьих или других ружей, или иным способом;

— влезать на опоры; — сбрасывать на трассу подземных кабельных электрических линий большие тяжести, выливать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Установлено, что за повреждение высоковольтных электрических сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству, виновные лица подвергаются штрафу в размере от 10 до 100 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

Сибайские электрические сети РЭУ «Башкирэнерго».

Сибайская лесоторговая база, находящаяся в г. Сибай по адресу: ул. Первомайская, д. 13 (около базара), имеет следующие товары для продажи населению: гвозди от 60 до 150 мм, ДВП 60x80, грабли, лопаты, черенки для

лопат, молотков, рубероида, стекла, шпатель, дракун, пиломатериал, строительный хвойный порода, цемент, срубы, плиты печные, обои, олифа, краски десяти расцветок, пленку полиэтиленовую, радиаторы чугунные, известь.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ, секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.